ВЫПИСКА 
из справки о безопасных условиях (ст. 41 № 273-ФЗ)
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 

	«Детский сад общеразвивающего вида №8 с приоритетным осуществлением деятельности по физическому направлению развития воспитанников»

	(указывается полное наименование соискателя лицензии (лицензиата))



[bookmark: _GoBack]Условия питания воспитанников обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными  возможностями здоровья.
В учреждении организовано сбалансированное  питание в соответствии с примерным 20-дневным меню, утвержденным руководителем ДОУ.
Питание детей  осуществляется в соответствии с действующими Санитарно-эпидемиологическими  правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13, утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 15.05.2013г.  
Имеется отдельное меню для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  и реализуется на основании заключения педиатров и личного заявления родителя (законного представителя). 
В учреждение имеется пищеблок,  в состав которого входят цеха: раздаточная, горячий цех, мясо-рыбный, овощной первичной обработки, овощной вторичной обработки, кондитерский, моечная кухонной посуды, кладовая овощей, кладовая продуктов, загрузочная; также имеется  помещение для хранения технического инвентаря, раздевалка для сотрудников, санитарно-гигиенические помещения для персонала пищеблока.
Пищеблок оснащен технологическим оборудованием и мебелью. Имеется кухонный инвентарь в полном объеме – 100%.
Услуги по организации питания детей оказывает ООО «Комбинат питания» на основании договора № 13-19/ОД от 09. 01. 2019г. 































